
Trgovina? načeli in vestjo. 
2ivimo v dobi silno umazanih kupčij z načeli in 

vestjo. Radič je vsa načela svoje dosedanje sedemletne 
politike označil za navadno taktiko ali za agitacijo v 
svrho pridobivanja čim večjega števila pristašev in da
nes se s svojo staro zgovornostjo zavzema za vse to, kar 
sta Pašič in Pribičevič namenila Hrvatom in Hrvatski 
ter celi Jugoslaviji. Ta čudovita politična sprememba 
in načelna prelevitev ima gotove, prav izdatne koristi 
za Radiča in njegov štab, potrebe in zahteve širokega 
ljudskega sloja so pa tej družbi deveta briga. 

Pri umazani kupčiji in trgovini je vedno tako, da 
se mala družba okoristi ter potem še postavlja s sra
motnim načinom in s sramotnimi dejanji, po katerih 
so se te koristi na škodo vseh drugih dosegle. Radičeva 
politična kupčija z radikali je danes silno privlačljiva 
za vse politično nečiste elemente. Ta politična kupčijska 
pogodba je pravi pivnik, ki popije vse tintne madeže. 

Iz RR politične kupčije posnemajo gotovi ljudje tu
di pri nas v Sloveniji navodila in merila za novo poli
tiko — za politiko vseh kupčijskih in mešetarskih sle
parij in brez vsake trohice poštenja. 

V eni od zadnjih številk »Kmetijskega lista« se naj
de za to eden najboljših primerov ali posebno dober 
vzorec. Gre namreč za pomoč štajerskim posojilnicam, 
ki so bile do prevrata včlanjene pri graški »Zvezi«. Fi
nančni minister je namreč kot prvi obrok pomoči do
ločil 500.000 dinarjev in sedaj stoji v »Kmetijskem li
stu«, da je izposloval to — »tovariš« Pucelj. Celi Slove
niji in vsem prizadetim je dovolj dobro znano, da se za 
pomoč štajerskim posojilnicam že ves čas najodločneje 
potegujejo poslanci Jugoslovanskega kluba. Iz tega se da 
sklepati, da je finančni minister z malo prvo pomočjo 
končno vendarle zadostil tem tako silno upravičenim 
in vstrajnim zahtevam. 

Samostojneži ali današnji »RR kmetijci« pa raz
glašajo to prvo malo in pozno pomoč kot svojo zaslu
go in predlagajo ob tej priliki še nov način političnega 
delovanja, odnosno zastopanja ljudskih interesov. 

Samostojneži so se izkazali kot politični trgovci in 
skakalci prve vrste. Ob prvih volitvah so bili silno nav
dušeni člani enotne zemljoradniške stranke cele države, 
zelene internacijonale itd., po volitvah v parlamentu so 
se pa hitro ločiil od srbskih zemljoradnikov ter začeli 
politično trgovino na lastno pest z vnetim podpiranjem 
PP politike. Pri drugih volitvah obsojeni od slovenskih 
volilcev, so se zopet zatekli v zemljoradniški klub in 
tu je ostal Pucelj do RR strankarskega sporazuma. Ob 
tej priliki je Pucelj iz že gorečega opozicijonalca na
enkrat postal — vladinovec. 

Primerno njegovim političnim skokom nam »Kme
tijski list« sedaj razlaga nov način zastopanja ljudskih 
interesov. 

Pucelj je baje pisal finančnemu ministru, da bo 
glasoval za dvanajstine, če bo finančni minister ob tej 
priliki dodelil pomoč štajerskim posojilnicam. Ko mu 
je minister odgovoril, da celi zadevi naenkrat ne more 
ugoditi, a da bo odredil prvi obrok pomoči, je Pucelj za 
dvanajstine glasoval in se smatra s tem za velikega do
brotnika Slovenije. 

Iz tega naj bi sledil nauk za slovenske poslance, 
naj z ministri in z vlado trgujejo: naj glasujejo za 
ogromna nova davčna bremena, da bodo od teh pridobili 
drobtinico za nekaj, kar bi bila vsaka poštena vlada 
že davno dolžna dati. Po naukih »Kmetijskega lista« ne 
velja načelno protestirati proti temu, da je Slovenija z 
davčnimi predpisi preobložena in da plačuje še ogrom
ne milijonske" svote nad vsemi predpisi, ampak za celo 
strašno deset in desetmilijonsko obremenitev je treba 
najprej glasovati, da potem finančni minister kot na
grado za to glasovanje odredi pol milijona za nekaj, 
kar bi bil moral že davno popraviti in pomagati. 

Po teh naukih bi morali slovenski poslanci glaso
vati za nesrečni centralizem, da bi dobili kot nagrado 
kakega velikega župana — izvrševalca vseh nesrečnih 
centralističnih zakonov — po svoji volji in izbiri. Gla
sovati bi se moralo za vse silno pretirane izdatke za ar
mado, da bi za nagrado tega glasovanja rekruti reci
mo v Ljubljani dobili boljšo hrano in z zakonom itak že 
zajamčene dopuste. 

Nauki političnih skakalcev in mešetarjev zavračajo 
brezobzirno vsako načelnost. V splošnem grajati slabo 
notranjo državno ureditev, slabo upravo, slabo davčno, 
finančno, trgovinsko politiko itd., ne gre, marveč potre
bno bi bilo, da se vsemu temu pritrjuje za male nagrade 
trenutne popustljivosti] na vseh teh poljih za državo in 
narod pogubonosnega gospodarstva. 

Učitelji te mešetarske politike očividno špekulirajo 
tudi s politično nepoučenostjo ljudstva. Vedno in vedno 
pridejo na to, da vprašujejo, zakaj pa Davidovič—Ko
rošce va vlada ni tega ali onega storila ali uredila? Sko
raj štiri mesece je bila na krmilu, zakaj se vse to ni 
uredilo? Tako se vprašuje, obrekuje in slepomiši zlasti 
v zadevah finančnega značaja. Vse to se počenja v do
mnevanju, da ljudstvo ne pozna ustroja državne upra
ve. Politični špekulanti mislijo, da ljudstvo ne ve, da 
ima vse finančne zadeve v rokah finančni odbor, in da 
je bil ta odbor pod Davidovičevo vlado še v rokah radi
kalov in samostojnih demokratov, ker je bil sestavljen 
po poslovniku še tedaj, ko radičevcev še ni bilo v par
lamentu. Davidovičeva vlada je imela torej v finančnem 
odboru opozicijonalno večino, ki je vse njene predloge 

odbila ali pa odgodila. Ko je minil poslovni rok finanč
nega odbora in bi se bil moral sestaviti nov finančni 
odbor po pravi parlamentarni večini, je bila Davidovič—« 
Koroščeva vlada že v ostavki in je danes navadna poli
tična sleparija, če se govori o tem, da ta vlada teh in 
onih kreditov ni hotela odobriti in nakazati. 

Navadna politična sleparija je tudi Radičevo govor
jenje, da bi morala opozicija v mnogih stvareh sodelo
vati z vlado, kakor je to v Angliji. Opozicija naj bi bila 
lojalna — naklonjena napram vladi, pravi Radič. Vi 
Angliji je pa tudi vlada naklonjena opoziciji in če opo
zicija iznese kak narodu koristen predlog, ga vlada tudi 
sprejme. Pri nas se pa vsi predlogi opozicije ne samo 
od PP, ampak tudi od RR vlade odbijajo in tako govori 
lahko samo politična sleparija o vzajemnosti med vlado 
in opozicijo in o tem, kako bi se dale na lep način pri
dobivati koristi za volilce. — tgr 


